

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 4486. - BURGOS, MIERCOLES, 26 DE AGOSTO DE 1953-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158.-PRECIO: 70 CTS.

Quinientos millones de pesetas ha costado a Francia la huelga ferroviaria Los comunistas ordenan a sus Sindicatos la vuelta al trabajo



Nueva Oficina de Turismo

Fachada de la nueva oficina de la Dirección General de Turismo en nuestra ciudad, que ayer fue inaugurada. — (F. Villafranca)

LOS EX-NAZIS NO PODRAN SER DIPUTADOS

MANOYER, 25.—Se afirma de fuentes autorizadas que las autoridades de Alemania occidental se disponen a declarar ilegal al partido alemán Reich, por considerarlo como sucesor del nacionalsocialismo. Otro antiguo dirigente nacionalsocialista ha sido excluido como candidato para las próximas elecciones generales. (Efe).

PARIS, 25.— La C. G. T. comunista dió la orden de poner fin a la huelga ferroviaria ante el creciente deseo de los huelguistas de terminar su agotadora batalla contra el Gobierno. La huelga ha durado 15 días y ha costado al Gobierno pérdidas equivalentes a quinientos millones de pesetas. El Gobierno francés ha anunciado que la situación está volviendo rápidamente a la normalidad en Correos, Teléfonos y Telégrafos. También en las minas, donde el noventa por ciento de los obreros fué a la huelga, han comenzado a volver al trabajo, según informes oficiales.

Desaparecida la amenaza de una reunión de la Asamblea, que hubiera colocado al Gobierno en posición difícil, Laniel ha actuado con más confianza y decisión, en contraste con su actitud vacilante de los días anteriores. Laniel ha ordenado que se estudien claramente las condiciones del acuerdo y se eliminen las partes en que los obreros basan sus objeciones. No obstante, se ha mantenido firme en no abonar los días que no se han trabajado, aunque ha accedido a que el descuento se haga en varios meses. (Efe).

Actos aislados de terrorismo en Marruecos

EE. UU. se opondrán al estudio del problema en la O. N. U.

ALGER, 25.— Se han registrado algunos actos aislados de terrorismo, uno de ellos dirigido contra las fuerzas norteamericanas. La Policía francesa ha informado que dos camiones con soldados que regresaban a la base aérea de bombarderos atómicos de Nouaceur fueron atacados por los moros a pedradas. Los parabrisas de ambos coches quedaron rotos, pero los conductores consiguieron escapar, y no parece que haya habido heridos. El expreso Casablanca-Argel se sacudió cuando marchaba a gran velocidad, debido a un acto de sabotaje. Murieron dos personas y hubo doce heridas entre los pasajeros. Se han levantado dos barricadas de piedras en una carretera montañosa cerca de Asemmour, durante la noche. Pero en toda la noche no pasó por ella ningún automóvil. Se señalan otras varias tentativas de sabotaje. (Efe).



A hombros de oficiales de Aviación, el féretro, con los restos del infortunado teniente-piloto don Antonio López Bravo, es sacado de Infantería, donde se instaló la capilla ardiente. (Foto Villafranca)

PROYECTO DE REFORMA

ALGER, 25.— En fuentes bien informadas se dice que técnicos franceses están trabajando en Marruecos y en París sobre los cambios gubernamentales para dar a Marruecos una mayor participación en la administración.

especialmente en los asuntos municipales.

En algunos círculos se dice que es posible que París anuncie el miércoles o jueves —después de la reunión del Gabinete para estudiar la posición de la ONU

ACTITUD DE ESTADOS UNIDOS

PARIS, 25.— La Embajada de Estados Unidos en París ha declarado que el Gobierno norteamericano se opondrá al intento de las naciones árabe-asiáticas de incluir una queja contra Francia por los acontecimientos de Marruecos en el orden del día del Consejo de Seguridad.

El conde de Vallellano visita el pantano del Ebro

BARCELONA, 25.— El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha efectuado esta tarde una visita al pantano del Ebro, cuyo embalse en esta campaña alcanzó el volumen de 307 millones de metros cúbicos y se embalsa en la actualidad a razón de 24 litros por segundo para atender a necesidades de riego en la Rioja, Navarra y Aragón. (Cifra).

de organización del III Congreso Nacional de Cirugía, de la Asociación Española de Cirujanos, y cuyas deliberaciones se realizarán en Granada durante los días 23 al 27 del próximo septiembre.

Este Congreso ha sido declarado oficial y la presidencia suprema del mismo la ostenta Su Excelencia el Jefe del Estado. (Cifra).

GRANADA, 25.— Prosiguen con toda actividad los trabajos

Piccard, preparado para descender a más de mil metros

A la Luna en cinco horas con un proyectado cohete

CASTELLAMARE (Italia), 25.— El profesor Augusto Piccard y su hijo Jacques realizarán su primera inmersión a más de mil metros de profundidad con su batiscafo mañana al amanecer. (Efe).

LOS ANGELES, 25.— El doctor J. Wort, en un informe publicado en el "Times", de Los Angeles, prevé la construcción de un cohete interplanetario capaz de hacer el viaje a la Luna en cinco horas.



El cohete de que habla surcaría el espacio a una velocidad de 24 kilómetros por segundo, cuando la velocidad máxima alcanzada por los cohetes actualmente en pruebas es de un kilómetro y medio por segundo. (Efe).

Lequerica impone una condecoración al senador americano Mc Carran

WASHINGTON, 25.— El Embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha impuesto hoy al senador demócrata Mr. Pat Mc Carran las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.



El embajador se refirió a la gran labor desarrollada por el senador norteamericano en defensa de la verdad española. (Efe).

MINISTRO INGLES EN BARCELONA

BARCELONA, 25.— Después de descansar unos instantes en sus habitaciones del hotel donde se hospeda el ministro de Estado de Gran Bretaña, Mr. Selwyn Lloyd, se reunió con los periodistas, a los que hizo unas amables, pero lacónicas, manifestaciones, en las que únicamente dijo que particu-

lamente no era contrario al tratado hispano-norteamericano.

NUEVO EMBAJADOR DE CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 25.— Ha sido hecho público el nombramiento de don Oscar Salas Letelier para el cargo de embajador de Chile en Madrid. El nuevo embajador chileno en España pertenece a una de las más aristocráticas familias de Chile y es una personalidad de gran relieve en los medios financieros. (Efe).

246.000 nipones prisioneros de los rusos han muerto

TOKIO, 25.— El Ministerio nipón de Asuntos Exteriores ha declarado que un total de 246.000 japoneses han muerto en los países dominados por los rusos desde 1945 y que aún quedan en poder de los rojos unos 50.000 japoneses más. Las informaciones se basan en noticias recibidas por las familias de los japoneses que se encuentran en los países de la órbita soviética y de los japoneses repatriados últimamente de la China roja. En ninguna de las informaciones se especifica la causa de las muertes. (Efe).

PERFECCIONAMIENTO DE UN CAZA

PARIS, 25.— De fuente militar autorizada se declara que el perfeccionamiento del "caza" de reacción "Parásito" puede restablecer el mando aéreo estratégico norteamericano a su pasada posición de principal factor disuasivo frente a agresiones.

Han considerado la noticia facilitada por Washington sobre el vuelo de un "caza" de reacción, desde el compartimento de bombas de un "portaviones volante" y la recuperación posterior de aquél por éste en pleno vuelo, del paso más importante, probablemente, dado en el campo de la aviación estratégica occidental desde la aparición del bombardero intercontinental "B-36". Lo que ahora se ha logrado es la réplica a la concentración rusa. (Efe).

Acaban los Cursos de extranjeros

Hoy termina el Curso de Verano para extranjeros, que durante un mes ha venido celebrándose en el sobrio marco de nuestro primer centro docente. Realizados los correspondientes exámenes se ha procedido a la expedición de certificados y diplomas. Quedan, pues, unas horas para la desbandada general en todas direcciones, pero especialmente hacia Francia, de donde proceden la mayoría de los alumnos. A lo largo de esta corta temporada, los estudiantes venidos de fuera han fortalecido las mejores relaciones entre ambos pueblos, y es ésta una de las más eficaces formas de la convivencia universal. Salvados los hechos diferenciales, la juventud es la que siempre está en mejores condiciones para llegar a un entendimiento en las cuestiones fundamentales.



Sabemos que muchas amistades se han ligado en el curso de estas jornadas de estudio y relación y que nuestros visitantes —especialmente ellas— están encantados de las atenciones de que han sido objeto. Llegados aquí, no podemos seguir adelante sin expresar un público reconocimiento hacia los jóvenes ciudadanos que han quemado muchas horas, con tirones al peculio, en el servicio a la confraternización europea y a esas cosas que se escriben con mayúscula y que tanto nos gusta exhibir a las gentes de este país.

En fin, la vida no para y tras éste vendrá otro año.
V. DOMINGUEZ ISLA

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Dispuesto por la Dirección General del Tesoro Público que el día 1. de septiembre próximo se abra el pago de obligaciones correspondientes a las clases pasivas, activas, clero y religiosas en clausura, he acordado que dicho pago, por lo que a las clases pasivas se refiere, se verifique en la siguiente forma:

Día 1.—Retirados de tropa por edad y extraordinarios.
Día 2.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorias.

Día 3.—Jefes y oficiales, retirados por edad y extraordinarios.

Día 4.—Montepío Militar, letras A a LL.

Día 5.—Montepío Militar, letras M a Z.

Día 7.—Todas las nóminas, sin distinción.

NOTA.—Estos pagos se efectuarán durante las horas de oficina, por la mañana, de diez a trece, única y exclusivamente a los comprendidos en las nóminas señaladas para cada día, previa presentación del carnet correspondiente en el Negociado de Clases Pasivas.

Los interesados o sus apoderados procurarán presentarse al cobro de haberes en los días que precisamente están señalados, debiendo advertir que las nóminas se retirarán, para su formalización, el día 7, después de las horas de Caja, y serán baja los perceptores que no se presenten al cobro en los días señalados.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 564, y con 5 pe-

setas todos los números terminados en 64.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Cristina Santa María Pardo y Benito Sanz Mozo.

DEFUNCIONES

Teresa Vallés Fraile, de 31 años, de Carrión de los Condes. Félix Martínez Vallejo, de 83 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor García Antón, Victoria, 20, y señor Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa

13,45: Astronomía. Santoral. "Las tenazas", Anónimo, orquesta. "Por esa vena", Triano, Lola Flores. "Curriyo Melejo", Monreal, idem. "Niña Cruz", Quiroga, G. Florido. "Prisionera", idem, idem. "Bágame esta noche", Montoro, banda. 14,10: Información. "Demasiado tarde", Casas Augé, Machín. "Cuando me besas", Mendoza, idem. "Noche crocheta", Lara, E. Ríos. "Visión tropical", Pöschel, idem. 14,30: Conexión con Radio Nacional. Música selecta. 15,30: Cierre.

Noche

21,15: Música sinfónica y de ópera. 21,30: Fragmentos de ópera. 21,45: "Tu gesto recuerdo", Norman, orquesta. "The jumpin' give", Calloway, idem. 22,00: Conexión con Radio Nacional. "En dónde estás, amor", Halpern, orquesta. "Huracán", Larcra, idem. 22,30: Información. 22,45: "Los millones de Arlequín", Drigo, órgano. "Yoshiwara", Fisher, id. 23,00: "El canastillo de frezas", Guerrero, varios. 23,45: Cierre.

CRONICA DE LA CIUDAD

SEGUNDO CURSO DEL INSTITUTO SUARECIANO

Ayer, lección del profesor Truyol Serra y animado coloquio en el Casino

Siguiendo el desarrollo del programa de la presente semana, el profesor Truyol Serra pronunció ayer, en las Escuelas del "Padre Aramburu", su lección continuando el ciclo propuesto: "El ius naturalismo cristiano no escolástico en el siglo XVI y XVII", concretando su disertación en la figura del insigne humanista español Juan Luis Vives.

Comienza su discurso haciendo un esquema comparativo entre las figuras de Vives y su maestro Erasmo, encontrando en el primero una personalidad más regularizada que da a su obra una tonalidad menos brillante que la erasmiana, según apreciaciones de sus contemporáneos.

Pasa a estudiar el primero de los dos problemas que preocuparon al poliglota valenciano: la cuestión social como resultado de la transformación económica del incipiente capitalismo. Esboza dentro de este problema su teoría de la propiedad, desarrollada en sus opusculos "De subventione pauperum" y "De comunione rerum". Vives se mantiene dentro de la línea católica, completando en ambos opusculos los dos extremos entre los que se mueve la teoría de la propiedad, el individualismo y colectivismo. El derecho del individuo a la propiedad es un derecho natural, no absoluto, sino que tiene una limitación fundamental en Vives y que es la "comunicatio" de los bienes, que para él es un elemento esencial del derecho de propiedad.

Resalta cómo en Vives está ya prefigurado el concepto de justicia social, deteniéndose el profesor Truyol en el examen de la clasificación de la justicia en legal, distributiva, conmutativa y social, analizando con gran agudeza el último concepto relacionado con la concepción del humanista español. Indica como la justicia social es una limitación al máximo de las exigencias de la justicia en relación con la posición que ocupa el individuo en la sociedad. La "asistencia social", dice, es un deber moral para el individuo y un deber jurídico para la sociedad. La sociedad, como uno de sus fines propios, debe subvenir a las necesidades de los pobres y estudiar el esquema práctico que Vives propone para la realización de estas teorías.

Pasa luego a examinar el problema de la guerra y de la paz en conexión directa con Erasmo, desde un punto de vista de auténtica palpación existencial. Dice que la paz, en oposición a la antigua concepción sofística, no es una tranquilidad ociosa, sino una máxima tensión espiritual, encontrando en

la emulación de la paz las virtudes que las anteriores escuelas señalaban a la guerra.

La interesantísima y brillante exposición del profesor Truyol fue acogida con calurosos aplausos. ANIMADO COLOQUIO EN EL CASINO DE LA UNION DIRIGIDO POR EL PROFESOR BENEYTO PEREZ

En la tarde de ayer, en los salones del Casino de la Unión, tuvo lugar un coloquio sobre el tema "La verdad y la opinión". Al mismo asistió un numeroso y selecto público, que participó activamente en el desarrollo del mismo. Actuaron como ponentes, junto con el profesor Beneyto Pérez, los señores Díaz Reig, Truyol, Codón y el padre Eloyduy, S. J.

Inició el coloquio el profesor Beneyto, que se extendió en consideraciones históricas y filosóficas acerca de "La verdad y la opinión", planteando a la concurrencia diversos problemas para su posible solución. A continuación hizo uso de la palabra el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig, quien hizo resaltar el escepticismo actual ante la falta de verdades no absolutas y la deformación de la opinión pública. Intervino después el doctor Codón, quien afirmó la coexistencia de dogmas o verdades y opiniones o ideologías. El padre Eloyduy planteó el problema de la metodología de la verdad y el señor Truyol el de su vigencia.

A continuación comenzó un animado debate, en el que interviniéron, además de los ponentes señalados, los señores Estades, padre Jaime Aldeasaca, señor Durán, señor Díez Conde y numerosos representantes de la intelectualidad burgalesa, que se dieron cita esta tarde en estos salones para plantear, discutir y resolver problemas de honda transcendencia teológica, filosófica, política y jurídica.

Dada la amplitud de las discusiones y lo documentado de las mismas, el coloquio tuvo una amplia duración.

HOY, CONFERENCIA DEL PROFESOR TRUYOL SERRA EN EL PALACIO DE LA DIPUTACION

A las ocho y cuarto de la tarde, el catedrático de las Facultades de Murcia y Lisboa, don Antonio Truyol Serra, pronunciará en la Diputación Provincial una conferencia que versará sobre "El ius naturalismo cristiano no escolástico en los siglos XVI y XVII", concretándose en la figura de Tomás Moro.

Tomó posesión del cargo el coronel de Caballería

Ayer, a las once y media, en el Cuartel de Caballería, en un acto sencillo, se efectuó la toma de posesión del Regimiento por el coronel don José Vaguero, designado por sustitución de don Cruz Espinosa, que ha pasado a destino de Arma y Cuerpo.

Asistió al acto el general don Luis Castro y Merlo, gobernador militar de la plaza, que ostentaba la representación del capitán general de la Región.



Impresionante manifestación de duelo en el sepelio del teniente López Bravo

Ayer mañana, a las once y media, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, se celebraron los solemnes funerales por el alma del teniente piloto de Aviación don Antonio López Bravo, que sufrió un accidente mortal en las inmediaciones de Alcalá de Guadaíra. Juntamente con los hermanos y tío del finado se encontraban diversas autoridades y numerosos amigos.

A las doce y media, frente al cuartel de Infantería, llegaba el cadáver del infortunado piloto, que por vía aérea fué trasladado desde Sevilla. Poco después llegaba la comitiva procedente de la iglesia parroquial, poniéndose en marcha el cortejo. Delante iba la cruz alzada con el

párroco don Onofre Sáiz Calzada y coadjutores. El coche fúnebre portaba infinidad de coronas de las autoridades militares y civiles y del Arma de Aviación. Seguía la presidencia oficial, integrada por el Excmo. señor don Fidel Dávila, marqués de Dávila, gobernador militar de la plaza, que ostentaba la representación del capitán general, don Luis Merlo; coronel laureado de Aviación, director de la Milicia Aérea Universitaria, señor Vara de Rey; muy ilustre señor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general de la Diócesis; presidente de la Diputación Provincial y gobernador civil interino, don Honorato Martín Cobos; alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig; general Montojo, de Estado Mayor; presidente de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta; fiscal jefe, don Pedro Fernández Villamil; delegado de Hacienda, señor Marcos; coronel de los diversos Regimientos y autoridades, así como un numerosísimo público. El duelo familiar lo integraba don Teófilo López Mata, tío del piloto, y los cinco hermanos de éste. Cerraba la comitiva una banda de cornetas y tambores y una compañía del Arma de Aviación. El féretro que contenía los restos era portado en el primer turno por miembros del Arma de Aviación, y a lo largo de la carrera se fueron por oficiales del Ejército y compañeros del finado.

En el cementerio municipal de San José recibió sepultura y el coronel Vara de Rey pronunció unas palabras, resaltando la figura del finado y el hecho de que la aviación ha llegado a la altura en que se encuentra a fuerza de vidas entregadas. Terminó con la invocación de ritual, que fué contestada por todos los asistentes.

Inauguración de la nueva Oficina de Turismo

Asistieron las primeras autoridades locales

A mediodía se celebró el acto de inauguración y bendición de los nuevos locales de la Dirección General de Turismo. Ofició en la ceremonia el muy ilustre señor don Buenaventura Díez y Díez, asistido del párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo. Entre las autoridades asistentes figuraban el alcalde de la ciudad, que a la vez es presidente de la Asociación de Fomento de Turismo; gobernador accidental y presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos, quien, en compañía de los diputados señores Moliner y Plaza, se personaron a última hora por ineludibles compromisos a desarrollar en el momento de la inauguración; delegado de Hacienda, señor Marcos; presidente de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta; fiscal jefe, don Pedro Fernández G. Villamil; delegado provincial de Información y Turismo, don Anto-

nio Mena; señores de la Asociación de Fomento de Turismo don Gonzalo Miguel Ojeda, don José Sarmiento, don Pedro Revilla, don José González Marrón, don Pedro Garasa, don Teófilo Iturriga y don Félix Alonso, y el jefe de la Oficina de la Dirección General de Turismo, don Santiago Postegüillo

GUION LITURGICO

Miércoles, 26. — San Víctor. Ss. Ceferino, Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrián, Rufino. Misa de San Víctor, mártir (diocesano). Segunda oración, de San Ceferino. Tercera, contra las tormentas.

CULTOS RELIGIOSOS

CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral)

Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa.

Lacalle, y personal de dicha oficina.

Una vez efectuada la ceremonia de bendición, las autoridades visitaron las distintas dependencias de la oficina, montada conforme a tendencias modernas de comodidad. Por último fueron invitados los asistentes con una copa de vino español.

Día 27, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Asociación; por la tarde, a las siete y media, función eucarístico-mariana, terminando con la salve cantada.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniciones conmemorativas según costumbre. Hora santa reparadora, en la parroquia de San Lesmes Abad, a las ocho de la tarde.

El novenario de rosarios que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil a partir de hoy, a las siete y media de la tarde, y las misas gregorianas mañana, a las ocho y media, serán aplicadas por el alma del señor

Don Antonio López Bravo
(Q. E. P. D.)

que falleció el pasado lunes en accidente de aviación en Sevilla.

LA FAMILIA agradece a la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

La Humanidad.

Salieron de San Sebastián...
Luis Mig...
Ingrid...
A R...
Shirley Te...
De 5 a 1...
C...
De 5 a 1...
James Et...
EL PA...
Elizabeth...
De 5 a 1...
TOR...
BRUM...
Robe...
CALIFI...
LA...
"El...
"A...
"C...
"Caball...
"Am...
"El pa...
"Torer...
"Brum...
"Se pi...
"La nov...
"M...
Los nú...
tro paré...
partelera...
ción m...
Comisión...
eta de E...
Para...
dijo ni...
Mayores...
reparos...
grosas...
NOTA...
clonado...
bre cine...
tera, 11...
8216 y

TEATRO, CINE Y VARIEDADES - TEATRO, CINE

Luis Miguel, en la "Bienal"

Salieron de Madrid. Estuvieron en San Sebastián, y, por las noticias que llegadas, están en Venecia las principales jerarquías del cine nacional: Argamasilla, director general de Cinematografía y Teatro, y Casanova, jefe del Sindicato del Espectáculo. Han acudido a la "Bienal", en que se exhibirán, como es costumbre, las mejores producciones de cada país. España lleva "La guerra de Dios", de Escrivá. Este Festival es siempre brillante y en él se encuentran las figuras más relevantes de cada nación, en materia de cine. Y a veces, gentes ajenas.

En 1942 tuvo ocasión de asistir a una de estas reuniones en la bella ciudad de los canales y allí estaba Hitler, el ministro de Hitler. Ahora ha acudido Luis Miguel "Dominguín". No es que le compare con el político nazi. Pero tampoco creo que sea un hombre de cine, específicamente. Ya digo: acuden las figuras, los productores, las jerarquías, y otras personas que no tienen relación directa con el tele-festival veneciano.



Luis Miguel

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 ptas.). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. **COMERCIAL RELOJERA SUIZA**. Apartado 66 Zamora



AVENIDA
De 5 a 10 (pase 7:45) y 11
CASABLANCA
Ingrid Bergman, Humphrey Bogart, y
A RIENDA SUELTA
Tecnicolor
Shirley Temple, Barry Fitzgerald (N.T. y T.)

GOLISEO
De 5 a 1 de la madrugada (pases 7:45 y 10:30)
CABALLERO POR UN DIA
Dan Duryea, y
AMOR QUE MATA
Joan Crawford, Van Heflyn (N. T.T.)

REX
De 5 a 10 (pase 7:45)
A petición, últimas exhibiciones de
MALACA
James Stewart, Valentina Cortese, y
EL PADRE ES ABUELO
Elizabeth Taylor, Spencer Tracy (N. T.T.)

CALATRAVAS
De 5 a 10 (segundo pase 7:45)
TORERO A LA FUERZA
Eddie Cantor, y
BRUMAS DE TENTACION
Robert Newton (T.T.)

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS
"El caso de la mujer estúpida" (3).
"A rienda suelta" (2).
"Casablanca" (4).
"Caballero por un día" (3).
"Amor que mata" (4).
"Malaca" (3R).
"El padre es abuelo" (3).
"Torero a la fuerza" (2).
"Brumas de tentación" (2).
"¿Se puede entrar?" (3R).
"La novia del detective" (3).
"Muchachas tras las rejas" (3R).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, llámese a los teléfonos 3216 y 2700.

CINE CORDON

Colosal programa doble en sesión continua de 8 a 10 noche

GUARIDA DE LOBOS

¿SE PUEDE ENTRAR?

por Clifton Webb

(Pases completos, 5 y 7:45 tarde)
11 noche: **GUARIDA DE LOBOS**
Precios: 6 pesetas butaca (T. y N.T.)

Popular Cinema

Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

La novia del detective

Muchachas tras las rejas

Precios: 2 y 3 pesetas (N. T.T.)

SALA DE FIESTAS

HOY, MIERCOLES, 11,30 noche

ULTIMO GRAN BAILE

especialmente dedicado a los estudiantes del Curso de Verano
7,30: THE BAILE.

3,30: VARIEDADES

Actuación de Encarnita Leguina, Purita Vargas, Antonio Montes y Maruchi Taylor
Orquesta REX

Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y mar, camaradería: albergues de verano de las Juventudes de la S. Femenina.

Esta es nuestra crítica

"MEDIO MINUTO DE AMOR"

(Gran Teatro)

Vamos a dejarlo en un término medio, entre el vodevil francés, la disparatada audacia americana y la gracia española, plétórica de ironía, de sátira y de condenación de costumbres, de épocas y de tipos. De todo tiene este "Medio minuto de amor" que ayer nos ofreció la compañía de Amparo Rivelles entre constantes carcajadas del público. Porque en realidad, aunque haya que adivinar segundas intenciones, aunque flote en el ambiente un tono constante de festividad, la obra no deja de tener ese fondo condenatorio y hasta ademanador a que antes aludíamos. Una comedia frívola, traída un poco por las buenas, pero graciosa e interesante hasta el final.

La compañía de Amparo Rivelles hace de ella una verdadera creación. Hoy no vale descender a la enumeración de papeles y méritos, tal vez porque unos y otros se diluyen en un reparto copioso constantemente alineado ante el público. Ni vale el análisis de tipos que no van con nuestra psicología sin absurdos. Lo que sí vale es el elogio conjunto —difícil—, no ya de interpretaciones, sino de plástica, de distribución en escena, de tono.

Muy buena la presentación también. Para todos los actores y actrices y en especial para Amparo Rivelles tuvo el público copiosos aplausos a la terminación de los tres actos.

JIMENEZ

Gran Teatro

FORMIDABLE COMPANIA DE COMEDIAS

AMPARO RIVELLES

HOY, MIERCOLES: Tarde: A las 7,45. Noche: A las 11
¡GRAN ACONTECIMIENTO!
ESTRENO de la farsa en tres actos, original de MIGUEL MIHURA, titulada:

El caso de la señora estúpida

OTRO INENARRABLE TRIUNFO DE ESTA COMPANIA

¡EL MAS GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

TEATRAL DEL AÑO! EL SABADO, EN EL Teatro Avenida

PRESENTACION DE LOS "ASES" DE LA GRACIA

ZORI SANTOS CODESO

y su FORMIDABLE COMPANIA DE REVISTAS

Con el graciosísimo estreno:

METIDOS EN HARINA

EL MAYOR EXITO DE RISA DE TODOS LOS TIEMPOS

Ya están a la venta las localidades



La noticia del día

¿Se ha casado en Puerto Rico María Fernanda?

MADRID.—De modo insistente circula desde hace bastante tiempo la noticia del reciente enlace matrimonial de la actriz española María Fernanda Ladrón de Guevara, celebrado en San Juan de Puerto Rico, con un joven indigena.

La noticia es acogida por nosotros con las consiguientes reservas, ya que la señora Ladrón de Guevara está casada canónicamente con el señor Rivelles (don Rafael) y es viuda civil de don Pedro Larrañaga, aunque ambos casos, como es natural, no impiden contractar nuevo matrimonio en aquel país, cuyo hecho permite y obliga a la señora Ladrón de Guevara a adoptar la nacionalidad americana, es decir, ciudadana de los EE. UU.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

AGUARDIENTES especiales, licor y coñac. Valeriano del Barrio. Santander, 25.

CARRETEROS! "Serrerías Pobres-Paúl" (Alava), dispone de radios y pinas a buen precio.

MAQUINAS escribir portátiles nuevas, garantizadas, 3200 pesetas. De la Vega Madrid. 2

ANISADOS todas clases, precios convenientes. Valeriano del Barrio. Santander, 25.

PERDIDAS

PERDIDA maleta día 23 trayecto Burgos-Pancorbo-Briones. Gratificaré. Entregar, Miranda, 12, primero.

ARRIENDOS

DOS lonjas arriendo, una por Carretera Arcos, otra Vadillos, grandes. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MORRIS, como nuevo, 7 H. P., ruedas nuevas, dos puertas, frenos hidráulicos, vendo. Ocasión. Consulte: Moneda, 13.

TURISMO Peugeot, 13 H. P., descapotable, cuatro puertas, estado inmejorable, vendo, toda prueba. Moneda, 13.

CAMBIO camioneta Ford, 17 H. P., por camión; daría demasia. Informes: Moneda, 13.

VENDO turismo "Ford", inmejorables condiciones, cuatro puertas, 17 H. P., cinco ruedas como nuevas. Moneda, 13.

VENDO Ariel, bien; precio ocasión. Consulte sin compromiso. Moneda, 13.

OPEL turismo vendo, cuatro puertas, bien de todo, barato. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

MEJOR casa Burgos, 15 pisos, cinco plantas comerciales, zona ensanche, vendo, inmejorable inversión. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

SANTA Ana, vendo casa produciendo 1.035 mes; 130.000. Buena construcción, P. Gómez (Prigo).

CASA cinco pisos, todas comodidades, planta baja, grande producción, vendo barata. (Prigo). P. Gómez.

SOLAR 100 metros cuadrados, agua y luz, paseo la Isla, vendo 125 pesetas metro. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Miranda, vendo casa moderna, seis plantas, produce 6 por 100. Piso libre. Precios, condiciones: P. Gómez (Prigo).

PISO todo confort, ocho habitaciones, buena construcción, vendo llave mano. Mucho sol. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CINCO habitaciones, galerías, cuarto baño, soleadísimo, vendo, libre, piso, calle San Cosme. 85.000 pesetas. Gómez (Prigo).

VADILLOS, dispongo de viviendas, llave mano, cuatro y tres habitaciones, más servicios. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

MOTOS

VENDO moto Alcyon, 3/4 H. P. Informes: General Mola, 39, bajo.

TRASPASOS

TIENDA comestibles, buenos ingresos, traspaso. P. Gómez (Prigo).

BAR - Restaurante, con vivienda, amplio, baja renta, traspaso calle San Pablo. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

EN mejor zona ciudad traspaso inmejorable tienda comestibles, teléfono, renta bajísima, poco precio, incalculables ventas. Infórme-se: P. Gómez (Prigo).

LOCAL cualquier negocio, amplísimo, plaza Santo Domingo (antes Prim), muy barato. Moneda, 13. P. Gómez.

BUEN local, gran escaparate, sitio céntrico, renta 150 mes, 7.500.

PEGANDO Plaza Mayor, traspaso bar, mucha clientela, renta antigua, barato, urge por traslado. (Prigo). P. Gómez.

TRASPASO batán con enseres, maquinaria, ampha clientela, buen negocio. Consulte precio: P. Gómez. Moneda, 13.

LOCAL llave mano, fué frutería, punto estratégico, traspaso 4.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

DISPONGO los mejores negocios, droguerías, comestibles, bares, charcuterías, etc., etc., distintas zonas, precios. Consulte sin compromiso (Prigo). P. Gómez. Moneda, 13.

A los albergues de verano de las Juventudes de S. Femenina asisten, en perfecta hermandad, aprendices, flechas y escolares.

trabajando... que vienen... cual constituye... progreso indus...

Los comunistas persas incitan al pueblo a rebelarse contra el sha

Mussadeq, sometido a interrogatorio por orden de Zahedi

TEHERAN (Urgente), 25. — El Comité Central del partido comunista Tudeh, que, como se sabe, está puesto fuera de la ley, ha

difundido hoy miles de impresos en los que se anuncia el golpe monárquico que depuso a Mussadeq el miércoles último. Piden al pueblo que se levante contra el movimiento angloamericano y del sha "dirigido contra el pueblo".

El Gobierno afirma que sus tanques y tropas dominan por completo la nación persa. (Efe).

NUEVAS ACUSACIONES A MUSSADEQ

TEHERAN, 25. — El sha ha acusado al ex primer ministro Mus-

sadeq de nuevos delitos, coincidiendo con los llamamientos del Tudeh para que sea derrocado el nuevo régimen. El sha le acusa de tratar de derribar la constitución, vaciar las arcas del tesoro y lanzar montones de dinero en papel sin respaldo alguno.

En unas declaraciones ante un grupo de destacados hombres de negocios el sha dijo que él, al principio, había apoyado a Mussadeq porque la política de ésta parecía dirigida a eliminar las influencias extranjeras en Persia. "pero más tarde —añadió— se vio claramente que la formación de camarillas por Mussadeq y la instigación de luchas internas eran tretas destinadas a favorecer sus propios fines egoístas y destruir la constitución que yo había jurado defender". El sha hizo un llamamiento para que todos apoyen al Gobierno del general Zahedi y salvar la difícil situación económica en que se encuentra el país. (Efe).

INTERROGATORIO DEL EX PREMIER

TEHERAN, 25. — Por orden del jefe del Gobierno, Zahedi, se ha iniciado el interrogatorio de su antecesor, Mohammed Mussadeq. Se le acusa, principalmente, de no haber hecho el menor caso de la orden del sha, por la que se le destituyó del cargo de primer ministro y se nombró para sustituirle al general Zahedi. (Efe).

SE BUSCA A FATEMI

TEHERAN, 25. — La Policía ha ampliado sus pesquisas en busca del desaparecido ex ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, del que, por error, se dijo que había sido despedazado por los amotinados durante el levantamiento del miércoles.

Zahedi ha anunciado que el Parlamento será conyocado en breve para concertar nuevas elecciones y permitir un pronto comienzo de las reformas, que incluirán la de ampliar los poderes a los Consejos locales.

El primer ministro ha dicho que se ha pedido que salgan del país, lo más pronto que puedan obtener aviones, varios periodistas occidentales que volaron a Teherán con el sha, en el pasado fin de semana, y que no tienen visados persas.

Zahedi ha declarado que el país se encuentra en una situación muy crítica. "Esperamos que el mundo y todas las naciones amigas extiendan la mano de la cooperación y la ayuda. Necesitamos su ayuda. Es lo menos que podemos esperar de nuestros amigos", ha dicho Zahedi. (Efe).

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



IMPRESION PESIMISTA

Según los más conspicuos técnicos de la climatología, las características del verano han sido la monotonía y la persistencia. Naturalmente, se refieren, de modo principal, a la sequía, a la continuidad de temperatura y a la falta, como otras veces, de una transición más brusca, de una caída vertical del estío. Nada de eso. Como si estuviéramos a finales de julio o principios de agosto. Y lo malo, lo amenazador, es que los embalses bajan y las reservas hidráulicas disminuyen con una vertiginosidad alarmante. De no venir pronto las tormentas, con el agua que nos está haciendo tanta falta, además del endurecimiento de las molestas restricciones, tendremos peores perspectivas. Esas bajadas, de doscientos millones cada semana, son tremendas. Y las borrascas, tan lógicas en este tiempo, sin aparecer. La ilusión que queda, según los enterados, es que la misma situación estacionaria, el calor almacenado en nuestro suelo, puedan influir en la atmósfera, desencadenando tormentas. Pero, por ahora, no se ven.

FUSION BANCARIA

Aun cuando esta etapa de somnolencia y quietud no es propicia para noticias de tipo económico, no dejan de producirse esporádicamente. Hablaba el otro día de la ampliación de capital del Banco de Crédito Local. Ahora se está gestando otra resolución semejante. Esta por fusión de dos establecimientos bancarios: el Rural y el Mediterráneo. Van a celebrarse las Juntas de Accionistas y en ellas será aprobado el convenio de fusión. El capital del Banco Rural se eleva a cien millones. De ellos, cuarenta se utilizarán para canjear las acciones del Mediterráneo, y diez para la nueva dotación. Este acuerdo ampliará la masa de cuentas acreedoras. Sobre los doscientos ochenta millones del Rural se incorporan los ciento setenta del Mediterráneo.

CONTRA LA FALDA DE M. DIOR

Lo de la falda sigue apasionando. Nunca, alrededor de un problema de moda femenina, ha habido tanto estrépito. Los periódicos de Madrid raro es el día que no dan un "toque" a la cuestión. Y se piden opiniones, se realizan encuestas y se busca el plebiscito popular, que, en general, es contrario a la altura de nivel que, para las faldas, ha querido imponer el famoso Christian Dior. Los preguntados —también hay caballeros en esta selección de consultas— se pronuncian por la falda un poco más larga. Las señoras, también. La alta costura española, ya lo ha dicho: dará la batalla a la innovación. Este es el estado del asunto en vísperas de la temporada otoñal.

HOMENAJE AL CAUDILLO EN EL EBRO

Las Falanges Juveniles de Franco madrilenas, como las de otras provincias, activan en estos días sus preparativos para las marchas que han de realizar, para concentrarse en las tierras y parajes que fueron glorioso escenario de la gesta del Ebro durante la guerra de Liberación. Allí, en el Coll del Morro, a fines de este mes, rendirán un homenaje al Generalísimo, en el lugar mismo donde se va a erigir el monumento que recordará la batalla.

Borná en el Antártico... Unión organizaron la expedición del almirante Byrd, que fué la más completa de las realizadas en la Antártida. Hessleim dice que cuatro aviones de la expedición no regresaron a la base y fueron considerados perdidos con sus tripulaciones. Habían volado sobre un territorio desconocido.

Borná en el Antártico

Unión organizaron la expedición del almirante Byrd, que fué la más completa de las realizadas en la Antártida. Hessleim dice que cuatro aviones de la expedición no regresaron a la base y fueron considerados perdidos con sus tripulaciones. Habían volado sobre un territorio desconocido.

El último mensaje radiotelegráfico de uno de los aviones reveló al almirante Byrd lo siguiente: ¡Milagro! Zona sin hielos, verde, llena de pastos. Se ven corderos, pero no hombres ni edificaciones".

Después, repentinamente, se hizo el silencio.

JOHN LEWIS

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 691,9. A las 14, 691,0. A las 18, 689,5. Temperaturas. — Máxima, 25,6, a las 15. Mínima, 14,2, a las 6,45. Dirección y velocidad del viento. — A las 8, NEI, 1,8. A las 14, ENE, 3,6. A las 18, E, 3,6. Recorrido del viento en 24 horas, 237,3 kilómetros.

DIRIGENCIAL DE TIMBRE Y MONOPOLIOS LOTERÍAS

Lista de los sorteos en cada una de las siete series correspondientes al sorteo en Madrid el día 25 de agosto de 1953.

Table with multiple columns containing lottery numbers and series information. Includes sub-headers like 'Cuarenta y ocho mil', 'Cuarenta y seis mil', etc.

Un marinero ahogado cuando se bañaba

Veintidós heridos y un muerto en accidente de automóvil

CARTAGENA, 25. — Ha perecido ahogado Francisco Miranda Chevarría, de 17 años, natural de Zaragoza, y recluta de marina, que se bañaba con otros compañeros en el rompeolas de Navidad. La víctima había ingresado el 1 de julio último como voluntario en la Marina. Era hijo único, de madre viuda. (Cifra).

DOS PESCADORES AHOGADOS

SAN SEBASTIAN, 25. — A las siete y media de la mañana, cuando regresaban de las faenas de pesca del chipirón tripulando un batel los vecinos de Orío José Urretavizcaya, de 55 años de edad, casado y con cinco hijos, y Manuel Manzanas, de 28, soltero, al atravesar la barra de dicho puerto un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación y los dos tripulantes perecieron ahogados.

CUMPLEAÑOS DE UNA CENTENARIA

SAN SEBASTIAN, 25. — La vecina de San Sebastián doña Luisa Salvador Cebrada cumple hoy cien años. Ha tenido seis hijos, un varón y cinco hembras; cuenta con veintidós nietos y con los biznietos suman cuarenta, muchos de los cuales se encuentran en América. Es viuda desde hace cuarenta años. Se encuentra impedida de las piernas, pese a lo cual se levanta diariamente a las nueve y media de la mañana. Las facultades mentales las conserva maravillosamente. Su bisabuela murió a los noventa y nueve años; su abuela, a los noventa y ocho, y tiene una hermana que el 25 de noviembre de 1951 cumplió también los cien años. (Cifra).

VUELCA UN CAMION

CORDOBA, 25. — Un muerto y 22 heridos hay que lamentar en el vuelco de un camión ocurrido en las inmediaciones de Puente Genil. El vehículo regresaba de una finca situada a dos kilómetros de Moratalla, donde se había producido un incendio, y en él viajaban el capitán don Pedro Gómez Cárdenas, que lo conducía y numerosos obreros que habían acudido a sofocar el siniestro. Al no obedecer los frenos el camión volcó y dió cinco vueltas de campana. El muerto se llama Miguel Valenzuela Martín, de 25 años, que fué trasladado al cementerio de Hornachuelos. (Cifra).

HOMICIDIO

BARCELONA, 25. — En una pensión de la calle Unión, número 7, sostuvieron una acalorada discusión María Alcalá Tamarall, de 25 años, y Pablo Lozano García, de 39, vecino de Ciudad Real. Pablo, con una navaja, agredió a María, causándole lesiones de tal gravedad que le produjeron la muerte

Cinco minutos con...

D. Santiago Posteguillo

Se precisa la implantación de un coche diario con dirección a la frontera



Terminada la ceremonia de bendición e inauguración de las nuevas dependencias de la Oficina de la Dirección General de Turismo nos entrevistamos con su jefe, don Santiago Posteguillo, que viene desempeñando ese cargo, con eficacia y acierto, desde hace algún tiempo.

El despacho es acogedor, sencillo y con luz a raudales que se cuela por los anchos ventanales abiertos al Paseo del Español. Fuera, el teléfono llama insistentemente requiriendo una información. La voz de la señorita --Piluca García Verdugo-- habla primero en español y después continúa la conversación en francés. El teléfono es imprescindible.

--¿Cuántos años lleva usted aquí, don Santiago?

--Tres y medio.

--A su llegada nos habló particularmente de adecuar las instalaciones de la oficina, ¿no costado mucho esa realización?

--Pues sí. Pero esas dificultades quedaron subsanadas y hoy podemos presentar estas dependencias, que nos satisfacen plenamente.

--¿Qué dificultades eran esas?

--Unas resistencias injustificadas.

--¿Cuál es la misión específica de la oficina?

--Información totalmente gratuita sobre aspectos turísticos.

--¿Y alojamiento de hoteles?

--También, pero sin indicar éste o aquél. Simplemente nos limitamos a entregar a los interesados una lista con todos los hoteles, pensiones y precios. El propio turista escoge el más conveniente a sus disponibilidades económicas.

--Se habla de carencia de hospedaje en Burgos, ¿es cierto?

--En la época veraniega es difícil encontrar habitaciones.

--¿Y no podría construirse un gran hotel u otros de menor importancia?

--Realizar a cabo esas obras supone un desembolso importante. La iniciativa particular cuando no lo ha emprendido sus fundamentados motivos tendrá.

--¿Cuántas personas desfilan diariamente por esta oficina?

--Un día con otro, y en las fechas fuertes del turismo, unas trescientas personas.

--¿Principalmente qué intereses?

--Horarios ferroviarios, visita a monumentos, folletos y propaganda.

--Esos folletos ¿también gratis?

--Como todo en esta oficina.

--Habría turista que pida de cada ciudad.

--Sí. Y se les entregamos.

FUYMA.

CRONICA DE LA CIUDAD

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos

Nombramientos de opositores aprobados en 1952

Se aprueba el expediente de las oposiciones a ingreso en el personal del Magisterio celebradas en esta provincia en 1952 y se hacen los nombramientos para las escuelas elegidas.

La posesión tendrá lugar ante la Junta Municipal de Enseñanza Primaria de la localidad del destino en el término de veinte días, a contar del día 27 de los corrientes, en que se considera hecha la entrega del título administrativo al remitirse todos ellos a los señores alcaldes presidentes, juntamente con credencial y orden de posesión.

Los maestros supernumerarios que figuren sin plaza obtendrán la propiedad definitiva cuando se celebre la nueva oposición convocada al elegir destino con preferencia a los que aprueben dicha oposición y entre tanto les llega el turno servirán provisionalmente las vacantes y sustituciones de escuelas de la provincia cualquiera que sea la fecha de su producción, exceptuándose las sustituciones a que se refieren los artículos 117 y 119 del Estatuto.

Los maestros supernumerarios, hijos o huérfanos del Magisterio, quedarán sujetos a lo que se determina en los artículos quinto y sexto del decreto de 21 de diciembre de 1951 ("B. O. del Estado" de 2 de enero de 1951) y orden de 20 de julio último ("B. O. del Estado" del 25), esto es, serán dedicados a servir las escuelas volantes del plan de actividades contra el analfabetismo y caso de estar cubiertas estas necesidades en la provincia, serán destinados a desempeñar circunstancialmente las escuelas vacantes por licencias concedidas a sus titulares.

Los señores maestros y maestras considerados aptos para ser:

vir escuelas volantes son los siguientes, los cuales quedarán a las inmediatas órdenes del inspector jefe de Enseñanza Primaria:

- Maestros: Don José Reñoso Martínez, don Carmelo Melgar Villa, don Eloy Ortiz Rosales, don Fernando de la Iglesia Mediavilla, don Saturio Matilla Suárez y don Luis Esteban Sanz.
Maestras: Doña Eusebia Lerma Oquillas, doña María Carmen Gallego de Castro, doña Concepción García Gutiérrez, doña María Angeles López Rodríguez, doña María Cruz Gutiérrez Robles, doña María Concepción Raynaud Horna, doña Aurea Linaje Moreno, doña Rosafina María de la Nava Martínez Andrés.

Los anteriores maestros y maestras se consideran cesados en 31 del actual en sus destinos, caso

de servirlos, en virtud de las disposiciones que regulan su situación especial.

OPOSICIONES DE 1953

Los maestros que dentro del plazo de presentación de documentos para tomar parte en las oposiciones anunciadas a ingreso en el Magisterio estén realizando el cursillo para obtener el título de instructor elemental, serán admitidos condicionalmente, hasta tanto puedan justificar hallarse en posesión del citado diploma, a cuyo efecto presentarán certificación acreditativa de estar realizando el cursillo, la cual será sustituida en su día por el título.

Los que no puedan presentar el título antes de constituirse los Tribunales serán excluidos de la oposición.

Burgos, 25 de agosto de 1953.

El Delegado, D. Estades.

La romería típica castellana del Orfeón Burgalés

Por décima vez consecutiva el próximo domingo el Orfeón Burgalés celebrará su anual y típica romería castellana en el Santuario de Nuestra Señora de las Nieves, enclavado en el término de Hontoria del Pinar, bajo el patrocinio de las Corporaciones y autoridades burgalesas y del mencionado pueblo.

A las siete y media de la mañana partirán los romeros de la estación de ferrocarril, para llegar a Hontoria a las nueve y media, trasladándose inmediatamente autoridades y romeros a la ermita, donde se organizarán los actos religiosos, que darán comienzo con la procesión, en la que intervendrán romeros ataviados con los trajes típicos y en la solemne misa el Orfeón entonará diversas composiciones de carácter religioso. Una vez terminada la misa se iniciarán los concursos de canciones regionales, danzas, cabalgaduras, carros y carretas engalanadas y trajes típicos del país, con distribución de importantes premios en metálico. En estos concursos no tomará parte componente alguno del Orfeón Burgalés.

NOTA DE "EDUCACIÓN Y DESCANSO"

Al objeto de poder asistir a la

CONCURSOS HIPICOS EN VILLARCAYO

Varios jinetes de Burgos tomarán parte en la competición

Al igual que todos los años el próximo domingo, lunes y martes, se celebrarán en Villarcayo interesantes concursos hípicos.

Hasta el momento sabemos que tomarán parte en ellos varios jinetes de Burgos, entre ellos el comandante de la Academia de Ingenieros señor Esparza, los capitanes señores Bernardino Rodríguez, Hidalgo, Gerezco y Nevada, tenientes Merino y Pla y el alférez picador Castrillo.

Dada la categoría de estos jinetes los citados concursos hípicos de Villarcayo han despertado gran interés en toda la región y se espera se desarrollen dentro del mayor éxito.

romería típica castellana en el Santuario de Nuestra Señora de las Nieves, organizada por el laureado Orfeón Burgalés, la Obra "Educación y Descanso" organiza una excursión por ferrocarril, que saliendo de la estación del Norte a las siete y media de la mañana regresará a las doce de la noche de mismo día 30 (domingo).

Para más detalles sobre la misma e inscripciones deberán dirigirse a las oficinas de esta Obra, Plaza de Castilla 1, tercero, o en el Hogar del Productor, calle de Vitoria, número 19.

Nota de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Habiéndose recibido en esta inspección los "Cuestionarios nacionales para la Enseñanza Primaria", se recomienda a los señores maestros, a quienes les sea fácil, se pasen por esta oficina, calle Madrid, 1, tercero, para recoger el ejemplar correspondiente a su escuela. Asimismo, y en evitación de erróneas interpretaciones, se recuerda que el curso dará principio el día 14 de septiembre y que todos los alumnos deben adquirir un sello de la Mutualidad de una peseta los de las Escuelas Nacionales y gratuitas, y de cinco pesetas los alumnos de enseñanza no gratuita. Los sellos necesarios pueden recogerse o pedir por correo al señor tesorero de la Mutualidad, don Raimundo Balcahán, calle Aranda de Duero, 3, tercero.

Hoy, clausura de los Cursos de Verano para Extranjeros

Ayer tarde, a las ocho y media, en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, la Rondalla de la Obra Sindical de "Educación y Descanso" ofreció a los componentes de los Cursos de Verano para Extranjeros un selecto programa, bajo la dirección del maestro Espiga.

El programa estaba integrado en su primera parte por el preludivio de "El anillo de hierro", de Marqués; "La Revoltosa", de Chapí; "Danza andaluza núm. 5", de Granados, y "Granada", de Albéniz.

La segunda parte incluía "Una de los estudiantes.

PUBLICACIONES

"El Español"

El pasado sábado se puso a la venta el número 246 de "El Español", con 64 páginas de huecogramado y al precio de 2'50 pesetas.

Se abre este número con un estudio interesantísimo, original del capitán de fragata y profesor de la Escuela de Guerra Naval, don Enrique Manera, titulado "Atención a la Sexta Flota". Calderon Fonte publica un documentado reportaje sobre "Las actuales huestes francesas marcan el rumbo a un nuevo frente popular" y el enviado especial de "El Español" José Luis Castillo Puchol cuenta desde Santander el desarrollo del curso celebrado en el palacio de la Magdalena sobre arte abstracto. Gallardo narra la vida veraniega de las playas de Málaga, mientras Demaso Santos y Luis Pérez Colón nos descubre las bellezas del litoral levantino. Descuelga por su extraordinario interés y máxima actualidad la información titulada "Los cinco grandes de la moda hablan para "El Español". El enviado especial de "El Español" en Africa del Norte, Ramiro Santamaría Quesada, publica la crónica "A la Meca bajo la bandera española". Manuel Blanco Tobo, desde Alemania continúa su serie sobre el momento político de aquel país. El poeta Vicente Aleixandre ofrece aspectos inéditos de su vida y de su obra en una entrevista con los redactores de "El Español" y Fulgencio Miñano Ros, desde Ycaza, recoge anécdotas desconocidas hasta ahora de Azorín en la tierra murciana.

"Las 48 Américas" es el libro que presenta esta semana "El Español", original de Raymoné Cartier, Ignacio Aldecoa escribe exclusivamente para este semanario su novela "Sólar del Paraíso".

Colaboran también en este número Claudio Colomer Marqués, Luis Ponce de León, Adolfo Muñoz Alonso, Francisco Casares y José María Pardo de Santayana.

CARNET DE SOCIEDAD

PETICIÓN DE MANO

Por nuestro querido compañero de Redacción don Gregorio Carmona Urán y señora, y para su hijo don Calixto, empleado en el Banco Central, ha sido pedida a doña Justina Martínez, viuda de Fuertes, la mano de su bella hija Isabel.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor y la boda se celebrará próximamente.

Anticipamos la más cordial enhorabuena a los futuros contrayentes y a sus respectivas familias, muy en especial a la de nuestro compañero Carmona Urán.

NOMBRAMIENTO

Por la Dirección General de Turismo ha quedado nombrado delegado en Burgos y provincia de Viajes "Internacional Expres" don Juan José Unceta Arrop, quedando instaladas sus oficinas en Plaza de Vega, 36, entresuelo.

VIAJEROS

Se encuentra en nuestra ciudad, donde pasará una temporada, nuestro compañero Carmelo Martínez, en funciones de Director del periódico "Odiel", de Huelva.

Después de una estancia en Gredos ha regresado a nuestra ciudad don José Álvarez, secretario técnico de la Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco".

Vertical text on the right edge of the page, including 'Miércoles', 'DE', 'EC', 'El asc...', 'mance m...', 'afuyen a...', 'cio que...', 'lanzó la...', 'del plazo...', 'sus carnet...', 'tuación. E...', 'caso deter...', 'Secretaría...', 'cuarta, po...', 'dos los q...', 'Por es...', 'numeraci...', 'Ayer h...', 'alos jug...', 'tado físic...', 'Hoy re...', 'a egrosa...', 'nará" Vid...', 'Gran...', 'dinero pr...', 'jugadores...', 'firma sol...', 'Parece...', 'Zuloaga...', 'lo que sa...', 'Tamp...', 'El ju...', 'cies pod...', 'burgalés', 'Las az...', 'lamente...', 'viendo. A...', 'en Burgo...', 'ver si Vic...', 'ble para', 'NO', 'Las BC', 'D. B. BAO', 'España, que...', 'últimos días...', 'ce duros; t...', 'cambio Viz...', 'Pequeñas o...', 'En naviera...', 'ganancia d...', 'Hornos me...', 'Cambios i...', 'baso, 500.', 'Higano Ar...', 'Vizcaya, A...', 'caya, serk...', 'Robla, 139...', 'ción, 104.', 'Escriba de...', '19750. Re...', 'Burguero, p...', 'por 100, t...', '5 por 100', 'rales, 6 p...', 'na, 108. M...', 'ra, 105.', 'naviera A...', 'as, 162.', 'Barbara, f...', 'ra, 112.', '161. Febr...', 'Explosivos, Petrolcos, Nitro, 147'

DEPORTES-DEPORTES-DEPORTES-DEPORTES

ECOS DEL CLUB

El ascensor de la casa donde está instalado el club no permanece mucho tiempo estacionado abajo; constantemente afluyen a las oficinas del Burgos socios y aspirantes de socio que quieren legalizar su situación. A este respecto, nos vemos en la obligación de comentar aquella nota oficial que lanzó la nueva Directiva, sobre la necesidad de que dentro del plazo, que termina el día 29, todos los socios retirasen sus carnets de mensualidades pasadas y normalizaran su situación. Es preciso que todos los que se encuentren en este caso determinen la solución que piensan dar al mismo. La Secretaría del club no sabe aún con qué número de socios cuenta, porque, aunque están todos los que son..., no "son todos los que están".

Por este hecho los recibos del pasado mes tienen aún la numeración de la última temporada vencida.

Ayer hubo otro entrenamiento en Zatorre; Vidal sometió a los jugadores a diversas pruebas para apreciar su actual estado físico.

Hoy repite las sesiones. El grupo que dirigirá ha venido a engrosarse con la llegada de Recalde, a quien hoy "examinará" Vidal, y con la presencia de Marco.

Gran noticia! El presidente cuenta ya, desde ayer, con el dinero preciso para la iniciación, en firme, de los fichajes de jugadores. Esta tarde los titulares del Burgos estamparán su firma sobre la cartulina oficial.

Parece ser que se arregla el fichaje de Mezo. Zuloaga tendrá hoy un "vis a vis" con don Pedro Alfaro; lo que salga de ahí... lo sabremos mañana, probablemente. Tampoco va por mal camino lo del burgalés Barrios.

El jueves día 3 de septiembre es muy posible que los socios podamos ver, por la tarde, el entrenamiento del once burgalés en Zatorre.

Las ansias de ayudar al Burgos C. F. no son exclusivas solamente de las autoridades y de la afición, por lo que vamos viendo. Hay un grupo numeroso de muchachos cumpliendo en Burgos el servicio militar que han dado sus nombres para ver si Vidal encuentra algo en ellos que pueda ser aprovechable para nuestro club.

Futbol modesto

Por qué se hace necesario ayudar a los equipos juveniles

El labrador que amasa la tierra con el sudor de su frente en los días desapacibles del otoño y del invierno se alegra al llegar la riente primavera y el plácido verano y puede contemplar los campos cubiertos de doradas espigas que ofrecen el fruto cierto.

Algo muy parecido puede y debe ocurrir con el futbol modesto burgalés, que por imposición de las circunstancias, por esa idea tan equivocada que en nuestra ciudad se tiene sobre el mismo, atraviesa desde hace algún tiempo por una crisis perjudicial en el amplio sentido de la palabra; crisis que la conceptuamos de inconsciente precisamente porque muy pocos se han percatado de lo que en realidad significan estos círculos deportivos donde se van formando los jugadores del mañana que para responder dignamente necesitan primero la práctica ininterrumpida del balón, del que no han estado apartados precisamente porque los "propios jugadores", sin escatimar molestias personales ni desembolso económico, han sido quienes han sufragado los gastos comprándose el equipaje y pagando el importe del billete cuando había que jugar fuera en un alarde de afición revestida de los mejores elogios. Bien supo comprender a esto;

muchachos el llorado capitán general don Juan Yagüe Blanco, el capitán del resurgimiento del deporte burgalés, al decir emocionado: "Pido a todos los burgaleses que se den cuenta de lo que representan estos equipos modestos, en los que se reúnen, después de la diaria jornada, en vez de ir a ciertos sitios donde nada tienen que ganar y si mucho que perder, obreros, empleados y estudiantes, para practicar el deporte y hacerse hombres disciplinados. Pensad que éste es el mejor camino para dar a Burgos el rango que requiere, para extirpar esas bandadas de "gamberros" que tanto nos desprestigian y para formar una juventud sana y fuerte, dispuesta siempre a trabajar por España, por Castilla y por Burgos".

Y el llorado capitán general, que desde el cielo está viendo cómo desaparece y nadie auxilia al futbol juvenil, ¿qué pensará?... Es mejor no hacernos preguntas, estudiar la realidad del momento y darle una acertada solución rectificando esta línea de conducta con los modestos, nombrando en primer término un delegado de la Federación correspondiente y luego a organizar campeonatos locales, aunque sería todavía más bonita que además del C. D. Juventud participara otro equipo en categoría regional.

Se hace inexcusablemente necesario imitar al labrador que afanosamente trabaja en la tierra y así comprobaremos cómo los esfuerzos dan el fruto apetecido. Porque el mejor pago y fruto que recibirán quienes se impongan la obligación de conducir nuestro futbol juvenil por los lugares que le corresponden, será descubrir nuevos valores que en una fecha no muy lejana incondicionalmente puedan defender los colores del primer equipo local con ese espíritu que los caracteriza. Yo mismo puedo decir, sin perjuicio de la más mínima exageración, que en nuestra localidad existen muchos chicos que prometen muchas cosas buenas. ¿Alguien ha visto —pongámoslo como ejemplo— jugar al Club Victoria, S. D.?

Este es un equipo juvenil que ha recorrido las provincias de Palencia, Logroño y Burgos, dejando siempre y en todos los casos una grata y favorable impresión, principalmente porque saben jugar al futbol y porque en sus filas hay chavales de 15 a 20 años que manejan el balón con una inteligencia que no tienen muchos profesionales. Y como no queremos pecar de impertinentes ni pesados, ya que todos me comprenden, vamos a decir, ya para terminar, que esta ayuda tan necesaria tiene que llegar pronto, y uno vería con buenos ojos que a través de estas mismas páginas alguien prometiesera un poco de esa ayuda moral o económica que tanto alegraría a los jugadores modestos burgaleses.

ARCANCO

Perfil del día

Los contratos por un año

Una de las medidas que han tomado la mayoría de los clubs para su saneamiento económico es la de los fichajes por un año. Esta temporada son más de cuatro los casos de jugadores de fama que han renovado su contrato con sus respectivos equipos sólo por un año y no por su gusto, sino por el del Club al que pertenecen. La medida tiene sus ventajas y sus inconvenientes. Aquéllas suelen estar casi todas de parte de los clubs y éstos de los jugadores, quizá como debida compensación a que durante mucho tiempo ha sido al revés.

Antes, un jugador firmaba un contrato por cinco años con un equipo y eran cinco temporadas en las que tenía aseguradas primas y sueldos. Aquellos que tenían puntación profesional se lo ganaban; pero había otros muchos que se tumbaban a la bartola, como vulgarmente se dice, a esperar los últimos meses de contrato, para, entonces, "revivir", buscando su renovación. Hoy, eso, se ha acabado y en cada partido, el profesional se gana su vida como profesional con todas las obligaciones que ello le incumben, porque sabrá que está cercano —un año se pasa en seguida— la renovación de la ficha y que firmará o no firmará, según se haya partido. Además pondrá más celo en su conservación física y procurará estar siempre en forma, ya que la salud es el principal baluarte de su profesión. Como se ve, los clubs obtendrán de esta manera un mayor rendimiento de sus hombres que ya no podrán hacer del futbol un negocio fácil. Claro que no todo el monte es orégano y que se puede dar la circunstancia de que un jugador por cualquier causa fortuita, quede inútil para el deporte y, sin otro recurso económico, a merced de lo que los infelicitarios quieran hacer con él, sin esa, en estos casos pequeños, defensa del contrato largo. Este es el único lado negro de la cuestión; pero para deshacer entuendos de esta guisa, esta la Mutualidad, cuyo celo y entusiasmo en la resolución de esta clase de problemas todos conocemos y que vela contra los golpes adversos que la fortuna reparte de vez en cuando por los campos de futbol. Y si al futbolista se le ampara en estos casos y su natural temor ante la posible desgracia se ve disminuido al sentirse respaldado, no hay nada que objetar a los contratos por un año, existiendo, claro está, como existe, el derecho de retención.

Y nada más.

RIENZI

Ya no se retiran los clubs zaragozanos de Tercera División

ZARAGOZA, 25. — Al acceder la Federación Nacional de Futbol a conceder la compensación económica solicitada por sus largos desplazamientos los clubs zaragozanos Arenas, Anistad y Atlético han comunicado a la Federación Aragonesa que están dispuestos a jugar en el cuarto grupo de la Tercera División. El Atlético, que estaba en trance de disolución, será ayudado por el Real Zaragoza con la cesión gratuita de jugadores y del campo de Torrero para sus partidos. También tendrá estas mismas concesiones el Anistad, al que el Real Zaragoza considera como club colaborador suyo (A. F. I.).

El día 6, "Fiesta del Pedal"

Para el domingo, día 6 del próximo mes de septiembre, y como final de temporada, el Club Ciclista Burgalés ha organizado la "Fiesta del Pedal", que con tanto éxito se viene celebrando y que este año ha de tener como marco el vecino pueblo de Arlanzón, en el que todos los ciclistas y simpatizantes del pedal podrán pasar un agradable día campestre.

El pasado lunes una comisión de esta Sociedad se personó en el referido pueblo, para entrevistarse con las autoridades del mismo quienes dieron toda clase de facilidades, prometiendo asimismo una colaboración desinteresada por cuantos actos se celebren en esta simpática fiesta y que en días sucesivos se darán a conocer.

NOTICIAS DEPORTIVAS

La BOLSA ayer

BILBAO, 25. — En Bancos, el de España, que no se cotizaba en los últimos días, se trata en alza de dos duros; Hispano gana cinco y en cambio Vizcaya cede dos y medio. Equilibrio en eléctricas. En navieras destaca Nervión por su ganancia de veinticinco pesetas y Hornos mejora dos duros.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 500. Banco de España, 542. Hispano Americano, 398. Banco de Vizcaya, serie A, 410. Banco de Vizcaya, serie B, 408. Ferrocarriles de Bilbao, 139. Santander, 99. Aviación, 104. Electra de Viesgo, 148. Electra de Viesgo nuevas, 5 por 100, 137'50. Reunidas, 94. Española, 209. Iberduero, 187'50. Iberduero, 3'50 por 100, 184'50. Iberduero nuevas, 5 por 100, 174'50. Iberduero libranzas, 6 por 100, 156'50. Sevilla, 108. Minas del Rif, 523. Mencia, 105. Naviera Nervión, 2.100. Naviera Aznar, 2.000. Altos Hornos, 162. Euskalduna, 510. Santa Barbara, 141. Ebro, 240. Azucarera, 112. Campsa, 150. Telefónica, 161. Feisa, 126. Papelera, 395. Explosivos, 235. Unión Química, 189. Petrolcos, 110. Nica, 136'50. Sefar, 147.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 25. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: francos franceses, 11; dólares U. S. A., 39'40; libras esterlinas, 110'12; escudos, 137'42. (C. I. A.).

Banco de Santander

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 - BURGOS

Las niñas españolas en los albergos de juventudes viven sus mejores días de vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciendo físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

Después de triunfar en el "Gran Premio Suiza", el corredor Ascari ha revalidado su título de campeón mundial.

VAN VLIET, CAMPEON MUNDIAL DE VELOCIDAD

En Zurich se han celebrado los Campeonatos Mundiales de Ciclismo. El holandés Van Vliet quedó proclamado campeón mundial de "sprint" para profesionales, al vencer en la prueba final disputada contra Sacchi, de Italia, y Reg Harris, de Inglaterra.

SANTANDER GANA EL TORNEO TRIANGULAR DE NATACION

El Torneo Triangular de Natación, disputado por equipos de Vizcaya, Santander y Burgos, en la piscina del P. de J. de Santander, dio como vencedor al equipo cántabro, que alcanzó 100 puntos, seguido de Vizcaya, con 89, y de Burgos, con solamente 21.

EL CIRCUITO INTERNACIONAL DEL GARDINERO

Cincuenta y tres corredores se hallan inscritos para tomar hoy la salida en la gran prueba "Circuito Internacional y Nacional del Sardinero". Entre ellos figuran: Javier Ortúeta, el inglés John Grace, el suizo Gerber y los franceses Collet y Monnerets, hijo. El Moto Club conseguirá un triunfo más que añadir a su historial deportivo.

TORNEO INTERNACIONAL JUVENIL DE FUTBOL

En San Remo se ha celebrado el Torneo Internacional Juvenil de Futbol. Resultó vencedor el "Internazionale", de Milán; el Plus Ultra, de Madrid, quedó clasificado en quinto lugar.

GENOVA VENCE A BARCELONA EN ATLETISMO

Por setenta y dos puntos contra sesenta y cinco ha vencido la selección de Génova a la de Barcelona, en el encuentro internacional de atletismo celebrado en las pistas de Chiavari (Génova).

LOS CICLISTAS DEL "TOUR", EN VIGO

En las pistas del estadio de Rialto se han celebrado unas pruebas ciclistas con participación del

equipo español que tomó parte en la última Vuelta a Francia.

LA SEXTA JORNADA DEL CAMPEONATO DE AJEDREZ

En la sexta jornada del Campeonato Nacional de Ajedrez se dieron hoy los siguientes resultados:

- Gálvez y Que hacen tablas.
- Rodrigo vence a Irujo.
- Puig ganó a Pérez.
- Geta y Molina hacen tablas.
- Torán y Franco hacen tablas.
- Farró y Perán, tablas.
- Sanz venció a Díez del Corral.
- Garsí venció a Docea.
- Hicieron tablas Lladó y Alonso, y Rico y Lloris.

UN COMBATE DEL CAMPEON MUNDIAL DE LOS MOSCAS

El japonés Yoshio Shirai, campeón mundial de boxeo de los pesos moscas, combata con el filipino Leo Espinosa, en Osaka, el día 19 de septiembre. El combate será a la distancia de diez asaltos, sin que se ponga el título en juego.

EN JUEGO EL TITULO MUNDIAL DE LOS MEDIOS

El ex campeón mundial de boxeo de los pesos medios, Turpin, saldrá para Nueva York para combatir con Carl Olson "Bobó", en el Madison Square Garden, el 21 de octubre, en combate valeroso para el título mundial de este peso.

ANTE LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Cinco ciclistas belgas, entre los que se encuentra el campeón de la categoría de independientes, Gustavo Van Vaerenberg, participarán en la Vuelta Ciclista a Cataluña, que comenzará el 6 de septiembre.

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos 2219 y 2326

Martín Bormann está en el Antártico

Una niña italiana dice que ve a la Virgen

EN una aldea de los Apeninos, Casanova, cada principio de mes una niña aldeana, que acaba de cumplir los trece años, se dirige a un lugar llamado Bocco, en medio del campo, y se arrodilla para rezar. Al cabo de un rato su rostro se ilumina con una sonrisa de linda felicidad, y la niña queda ausente sin oír ni ver lo que ocurre a su alrededor. El trance dura unos minutos, y luego la niña cuenta tranquilamente a los que presenciaron la escena que acaba de aparecersele la Virgen y que ha hablado con ella.

Empezó hace seis años, el día 4 de junio de 1947. Angela Valpini, que entonces había cumplido siete años, se encontraba en el collado de Bocco y de pronto cayó de rodillas y quedó extasiada durante unos minutos. Angela contó después que había visto la Virgen. "Iba vestida de color de rosa y llevaba un manto celeste a la espalda y un velo blanco sobre sus cabellos. Me ha dicho que pronto haría un milagro".

El párroco de Casanova, don Luigi Costa, no sabiendo qué actitud tomar, consultó al arzobispo de Testona, quien nombró una comisión de su curia para examinar el caso. Mientras tanto, los que acudían al lugar, erigieron en el mis-

mo una capillita, frente a la cual la niña volvía a ver regularmente sus celestiales visiones.

La comisión dictaminó, finalmente, que no se había observado ningún hecho milagroso, y que debía prevenirse a los devotos a no dejarse arrastrar a falsas sugestiones ni a actos de discutible piedad.

Por otra parte, no se puede prohibir a la niña que acuda al lugar del Bocco, pues nada malo se ha derivado por ahora de su costumbre.

El pueblecito de Casanova se hace cada día más famoso en Italia y cada 4 de mes acude más gente a contemplar a la pequeña en su éxtasis. La última vez vieron cómo levantaba una cestita con lirios campestres, en actitud de ofrenda, y luego dijo:

--La Señora me ha dicho: "Sed puros como el lirio y complaced a mi Hijo. No tengáis miedo, yo estaré junto a vosotros y os ayudaré".

Todos los que acuden a Bocco esperan que se produzca el milagro anunciado por Angela hace seis años, para que la aldea de Casanova pueda ser un lugar de peregrinación reconocido por la Iglesia, como Lourdes y Fátima.

JOHN LEWIS.

La Policía sigue en Chile la pista de su secretaria

Los aviones de Byrd vieron el oasis verde en medio de las nieves eternas



A principios del mes pasado desembarcaba una pasajera alemana en el puerto de Valparaíso. Durante las cuatro semanas que duró el viaje, la pasajera había permanecido retraída y solitaria, sin hacer amistad con ninguno de los demás pasajeros, como suele ser costumbre. A los más inoportunos de los explicación que, cansada de una vida agitada, había escogido Chile como residencia definitiva, por ser aquella República sudamericana un país pacífico, ecuménico, con una importante colonia alemana que goza de general respeto. En Valparaíso, la pasajera fué recibida por una compatriota suya y, después de despedirse de los compañeros de viaje ocasionales, desembarcó. Nadie se habría ocupado más de ella si, al poco, la misteriosa viajera no se hubiese convertido en el centro de atención general, ya que la están buscando la Policía chilena, jun-

to con agentes ingleses, alemanes y norteamericanos. Resulta que se trata de la que fué secretaria particular de Martín Bormann, el sucesor legal de Hitler. Y parece que impera la creencia que su pista ha de conducir al escondrijo del jefe de los nazis.

LA TEORIA HESSLEIM
Un periodista alemán, Pablo Hesseleim, acaba de regresar a su patria después de una larga estancia en Chile. Este exdiputado alemán hace años sostiene la teoría de que Martín Bormann vive y que reside en un oasis ignoto del continente antártico. Ahora ha vuelto a publicar largos artículos en los

que describe los hechos en que se basa su teoría y en los que asegura que la misteriosa pasajera desaparecida se ha dirigido al referido país en un submarino salido de algún refugio, tan fáciles de establecer en la inmensa costa chilena.

UN OASIS EN LA ANTÁRTICA

Según Hesseleim, en el año 1936 una expedición científica alemana realizó largos estudios en el territorio de la Antártica.

En los vuelos de exploración participaron los mejores pilotos de Goering, los que señalaron un territorio encerrado tras inmensas montañas de hielo, de una extensión de, al menos, 150.000 kilómetros cuadrados. Esta zona, completamente inexplorada, reservó otra sorpresa: el clima era completamente distinto del resto del continente antártico.

Pero la noticia del descubrimiento fué mantenida secreta. A un periódico de Munich, que hizo una alusión, fué confiscada la edición. Nadie en el mundo supo de la nueva zona, abundante en pastos y formaciones selváticas de enorme extensión y gran belleza; oasis verdes en medio de las nieves eternas y de los hielos transparentes. Aquella fertilidad se debe, probablemente, a grandes corrientes de agua termales de elevada temperatura, que han impedido las formaciones de nieve y han ejercido un influjo templado sobre aquella zona verde, situada cerca del Polo Sur.

¿Cómo es posible que un territorio tan inmenso permanezca desconocido?, se preguntará el lector. Sólo le diremos que la extensión de la Antártida es de 14.000.000 de kilómetros cuadrados, superficie superior a la de toda Europa. Sólo una pequeña parte ha sido explorada hasta ahora, siendo la mayor aún desconocida.

REFUGIO DE HITLER

Hesseleim asegura que Hitler se fijó en estos territorios cuando los primeros reveses bélicos le aconsejaron buscar un refugio seguro. Entonces, en 1942, mandó otras dos expediciones a explorar la zona, a instalar edificios de aluminio y a llevar ganado, principalmente bovino y ovino. Después del desastre de Stalingrado, otras expediciones de nazis escogidas se habían dirigido al territorio llamado "Nueva germania", a habitarlo y prepararlo para refugio del Führer.

Pero al hundirse el tercer Reich, Hitler prefirió suicidarse en su "Bunker" de Berlín y ordenó a su sucesor a que se refugiasse a la Antártida y dirigiese desde allí la resurrección de Alemania.

LA ODISEA DE BORMANN
Bormann (dice Hesseleim) abandonó la Cancillería del Reich en

un "panzer". Desde Tempelhof, en un avión le llevó a Fleusburg, en donde una flotilla de 15 submarinos, partiendo simultáneamente de Bergen y de Ström-

(Pasa a páginas centrales)

Ya faltan pocos días...

Una cura infalible contra el cáncer será anunciada el 1 de septiembre

SYDNEY.—Una cura infalible y barata contra el cáncer será anunciada en Nueva York el 1 de septiembre próximo, según declara el médico australiano de fama mundial, doctor E. Henty Smalpage, especialista de cáncer, que acaba de regresar de los Estados Unidos. El doctor Smalpage forma parte del equipo de médicos que han descubierto la nueva cura y fué llamado a Nueva York hace tres semanas para presenciar sus demostraciones definitivas.

Smalpage —que fué delegado australiano en la Conferencia Internacional del Cáncer celebrada en París hace tres años—, ha estado trabajando desde 1946 en el perfeccionamiento del método curativo que va a anunciarse, en compañía de otros treinta y cuatro médicos de distintos países. Todos estos hombres de ciencia fueron seleccionados por la institución que ha financiado las investigaciones, hace siete años, al realizarse el descubrimiento ini-

cial que sirve de base a la nueva cura.

El médico australiano añadió que, tanto él como sus compañeros que han participado en las investigaciones, prestaron juramento de que guardarían el secreto en tanto durasen los trabajos preliminares. Ahora que éstos han terminado, Smalpage se siente autorizado a revelar que existe ya una cura segura del cáncer, aunque, naturalmente, no puede decir en qué consiste hasta que se haga el anuncio oficial.

El tío de América ha sido siempre un personaje que ha salvado el ingenio del autor teatral para hacerle triunfar en sus comedias. Este clásico tío millonario que hace don de todos sus millones a una pareja a punto de casarse, para que vivan con ellos eternamente felices, ha hecho derramar inlinitas lágrimas de felicidad a un público hambriento de personajes buenos, que no tengan complejos y que sean muy ricos para que la vida en el escenario transcurra sin los problemas que existen y que nos fastidian en la vida real.

Son numerosos los hombres de América que mueren millonarios y sin dejar testamento ni descendientes directos, dejando que los genealogistas averigüen a quién pertenece su fortuna una vez desaparecidos de la tierra. Cuando un español muere en América, dejando una cierta cantidad de dinero, el Ministerio de Asuntos Exteriores del país americano comunica al Ministerio de Asuntos Exteriores español el fallecimiento de un súbdito y es este Ministerio el encargado de participar a los familiares del difunto la suerte y la desgracia que concurren, por partida doble, en la muerte de su pariente.

Muchas de esas herencias mueren en los legajos de la Sección de Consulares del Ministerio de Asuntos Exteriores, ya que lo exigido de la cantidad a heredar hace inútiles todos los trámites, pues to que el sujeto que, aceptase la herencia tendría que poner, aún dinero del suyo para pagar todos

UNA SERIE DE HISTORIAS FABULOSAS

LA FORTUNA VIENE DURMIENDO

Gran reportaje de LA VOZ DE CASTILLA

Rodríguez se hizo millonario en Cuba por no saber leer ni escribir.—La dinastía de los Rodríguez tiene una fortuna por heredar

los derechos que exige la nación americana en la que el súbdito español falleció.

En realidad sólo se sacan a la luz aquellas herencias que sobrepasan la cifra de medio millón de pesetas, siempre que existan herederos unidos por el lazo de familia con el difunto, puesto que si la herencia va a parar en manos extrañas, ya hemos dicho en anteriores reportajes que los derechos son tan elevados que sobre pasan siempre la cantidad a cobrar.

En el presente reportaje vamos a relatar el extraordinario caso de los Rodríguez, que continúa aún vivo en todas las notarias españolas.

LA DINASTÍA DE LOS RODRÍGUEZ

Antonio Rodríguez fué un hombre que vivió en Murcia en una época ya muy lejana. No sabemos exactamente a qué es debido el fenómeno, pero Murcia es una de las regiones más prolíferas de España. Allí es raro el matrimonio que no tiene cinco o seis hijos. Pues bien, el tal Antonio Rodríguez pertenecía a una familia que había dado al mundo catorce hijos. Antonio era uno de esos catorce y la cantidad de primos que tenía era fabulosa, casi tan inmensa como las estrellas del cielo y las arenas del mar. Su padre tenía cinco hermanos y su madre ocho, todos ellos casados y con numerosos hijos, gozando —como diría Ortega— de una indecible salud.

La familia se dedicaba, de la

mañana a la noche, a trabajar en la huerta murciana, y era natural que los padres se ocuparan poco de los muchachos. A medida que iban naciendo se ocupaban de ellos durante los tres primeros años y después allá se las apañase cada cual, porque venía empujando el hermanito menor y había que cuidarlo de un modo preferente para que lograra vivir en los tres primeros años, que son siempre los más difíciles.

Los Rodríguez organizaban partidas para robar las frutas que daban los campos de los alrededores, y así, llevando una vida casi totalmente vegetativa, crecieron hasta hacerse mayores.

LOS RODRÍGUEZ SE DISPERSAN
En cuánto los muchachos ad-

quirieron iniciativa individual se fueron marchando del hogar para buscar en la vida algo más que la fruta que habían comido durante toda su pubertad e infancia.

Los unos se fueron a Cataluña, región que siempre les ha sido propicia a los que quieren dedicarse a la edificación de inmuebles; otros emigraron a Madrid o al Norte de España. En cuanto se marchaban, la familia ya no volvía a saber más de ellos, ya que, como ninguno sabía escribir, les era imposible contar si les iba bien o mal en su nueva residencia, si se habían muerto o qué... Si alguno mandaba cartas escritas por un amigo suyo insatisfecho, no tenía tampoco muchas posibilidades de que su familia supiera algo de él, ya que como no sabían leer, guardaban la carta hasta que se acercara por allí alguien que se la descifrara, y cuando esto ocurría, la carta ya se había perdido.

Bien. Lo cierto es que Antonio Rodríguez se marchó al azar, sin saber qué hacer, y en Cádiz encontró un buque que necesitaba un fogonero. Se metió allí y se fue a parar a Cuba.

Apenas desembarcado en el país las autoridades le preguntaron qué era lo que quería hacer. Preguntó difícil para el muchacho. Primero tenían que darle una lista de todo lo que se puede hacer en Cuba para ver si había algo que pudiera interesarle.

(Continuará)